

Памятник Уастырджи в Алагирском ущелье (Северная Осетия)

Осетины — народ достаточно религиозный, в республике проживает много и мусульман, и христиан различных конфессий, среди которых весьма многочисленны православные. Однако же, нельзя не заметить своеобразия местного вероисповедания. Нужно сказать, что православие здесь ушло весьма далеко от канона, и, как и у многих древних этносов, переплелось с языческими верованиями. Среди христиан всех конфессий особо почитается Святой Георгий, почитается он и осетинами, причем почитается особо, практически наравне с Богом. В местной традиции Георгий Победоносец носит имя Уастырджи. Он считается покровителем представителей мужского пола, путешественников, а самое главное — воинов. Образ его не сильно сходится с представлениями об облике святого Георгия в других христианских странах, где великомученик изображается верхом на коне, поражающим змея, человеком молодым и облаченным в доспехи. Здесь, в Осетии, изображения Уастырджи встречаются повсюду и выглядит он как могучий богатырь с густой бородой, широкими плечами и облаченный в традиционное одеяние. Причем, часто Уастырджи изображают и вовсе на крылатом коне и непременно на фоне гор. Такой облик сформировался из языческих верований. Кроме того, этот удивительный монумент, который, кстати говоря, считается одним из самых больших конных памятников в мире, возведен аккурат на Транскавказской магистрали - дороге, которая соединяет Закавказье и Россию.

Экопарк «Долина нарзанов»

В долине реки Хасаут на протяжении 1 км выходят 20 мощных минеральных источников типа нарзан и даже серебряный родник.

Гора Бештау (Ставропольский край)

Гора является краевым комплексным (ландшафтным) памятником природы. Название горы переводится с тюркского как пять гор, от беш — пять и тау — гора. Она состоит из главной вершины — Бештау — высотой 1400 м и радиально расходящихся от неё четырёх основных отрогов с вершинами:

Малый Бештау (1254 м)

Козьи Скалы (1167 м)

Два Брата (Лисий Нос) (1124 м)

Лохматая (Лохматый Курган, Зелёный Мыс) (1080 м)

Курортный парк Железноводска

Курортный парк Железноводска был основан в 1825 г., когда в Пятигорье начали съезжаться желающие подлечиться на только что открытых целебных источниках. На территории парка находятся лечебные источники: [Лермонтовский](#), [Смирновский](#), [Славяновский](#).

Ежесуточно в крытой питьевой галерее Смирновского источника пропускают до 10 тысяч литров минералки. В основном ее применяют для питьевого лечения. Смирновская вода показана курортникам с язвой желудка, желчнокаменной болезнью, сахарным диабетом, ожирением, гинекологическими заболеваниями и болезнями органов дыхания. До второй половины XIX века источник называли «Грязнушкой», потому что горячая минералка била из-под земли в болотистой местности. В 1866 году им заинтересовался доктор Алексей Смирнов. И при изучении источника на глубине двух метров он нашел остатки деревянной ванны и кухонной утвари. Это означало, что еще горцы применяли минералку для оздоровления. Питьевая галерея имени Смирнова

появилась в Железноводске в 1930 году. Строение из двух ротонд со стеклянными фасадами и фонтаном остается одним из самых посещаемых мест.

В глубине Курортного парка находится грот «Вечной мерзлоты». Тоннель протяженностью около 500 метров можно посещать в любое время года. Его пробрили в середине XX века, чтобы проводить исследования горы Развалки. Теперь в пещеру с загадочным названием, где круглый год температура около 0 градусов, вводят туристов.